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Tavolo di Coordinamento tra gli Assessori Comunali per 

l’elaborazione ed attuazione delle strategie del Comune 

di Prato, quale Città Amica dei bambini e degli 

adolescenti  
 

Seduta del 12/12/2023 
 
 
In data 12 dicembre 2023, alle ore 9,57 presso la Sala Giunta del Comune di Prato, sono presenti a 
costituire il Tavolo di Coordinamento: 
 
 

- Vicesindaco Simone Faggi 

- Assessore Benedetta Squittieri 

- Assessore Gabriele Bosi 

- Assessore Ilaria Santi 

- Assessore Giacomo Sbolgi 

- Assessore Flora Leoni 

- Assessore Valerio Barberis 

- Assessore Cristina Sanzò 

 

Sono inoltre presenti: 

 

- Il Segretario Comunale e Direttore Generale Dott.ssa Simonetta Fedeli 

- Dott. Jacopo De Luca Dirigente del Servizio Organi Istituzionali 

- Dott.ssa Sabrina Ceccarelli Responsabile Ufficio Staff direzione 

- Dott. Lorenzo Giusti, Funzionario verbalizzante 

 

Ordine del giorno:  

 approvazione ed aggiornamento delle strategie rivolte ai bambini e ragazzi nella fascia 0-18 

 approvazione del primo rapporto sull’infanzia e l’adolescenza nel Comune di Prato anno 2023 

 

Dirigente Jacopo De Luca e Dott.ssa Sabrina Ceccarelli: 

Introduce le finalità della seduta e lo stato dell’arte del percorso Città amica dei bambini e degli adolescenti.  

Vengono illustrate le nuove proposte di strategie, che partono da quelle 2023-2025 per aggiornarle ed 

integrarle. In particolare vengono illustrati i risultati e le indicazioni emerse nel corso della seduta 

dell’Osservatorio sulla sostenibilità socio ambientale per l’infanzia del 30/10/2023. Il Tavolo di coordinamento, 

dopo discussione, ritiene di dover recepire le proposte dell’Osservatorio. 

 

Nello specifico vengono elaborati ed inseriti due nuovi obiettivi strategici e viene implementato un terzo 

obiettivo come di seguito:  

 nuovo obiettivo inerente il sostegno alla genitorialità;  

 nuovo obiettivo inerente il rafforzamento della comunicazione sui servizi rivolti all’infanzia; 

 rafforzamento dell’obiettivo inerente le azioni di inclusione scolastica ed extrascolastica degli alunni 

con disabilità. 

 

Il tavolo procede quindi ad approvare la nuova Strategia per i bambini e i ragazzi, che verrà inserita nella 

sezione Operativa del Documento Unico di Programmazione (DUP) 2024-2026 ed approvata definitivamente 

nella Giunta del 19/12 e nella successiva seduta del Consiglio Comunale.  
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De Luca e Ceccarelli proseguono nella presentazione del 1° Rapporto sulla condizione dell’infanzia e 

dell’adolescenza a Prato, che è stato redatto in due versioni: una integrale, e una più sintetica e semplificata 

rivolta ai bambini e ragazzi. 

 

Lo scopo del rapporto è di carattere divulgativo e propositivo, sia nei confronti di tutti gli stakeholders privati e 

pubblici, sia nei confronti dei bambini e ragazzi. Il Rapporto verrà presentato ufficialmente il 23 Gennaio, nel 

corso di un apposito evento che si svolgerà nel salone del Consiglio Comunale. A seguito di questo evento 

dovrebbero essersi conclusi formalmente gli step del percorso Città Amica, ed è quindi lecito sperare che 

Prato possa ricevere anche l’accreditamento prima della fine della Legislatura.  

 

Gli assessori analizzano il rapporto nelle due versioni e apprezzano sia i contenuti che la veste grafica, che 

permette di catturare l’attenzione del lettore, soprattutto con riferimento alla versione per i bambini e ragazzi. 

Viene inoltre apprezzato il taglio volto a coinvolgere minori e stakeholders nelle future attività di progettazione 

delle strategie dell’Amministrazione indirizzate agli stessi minori. 

 

L’Assessore Santi chiede l’integrazione del rapporto nella parte in cui si parla delle scuole frequentanti dai 

bambini a Prato, prevedendo dei grafici appositi riferiti alle iscrizioni agli asili nido e alle scuole materne, che 

rappresentano un punto di forza per la città. Ciò sia per quanto riguarda il rapporto integrale che per quanto 

riguarda il rapporto destinato a bambini e ragazzi.  

 

La Dott.ssa Ceccarelli Sabrina risponde che si tratta di informazioni che già sono presenti nei rapporti, ma 

che non erano stati messi sufficientemente in evidenza. L’ufficio staff direzione generale provvederà pertanto 

ad integrare i due rapporti con i grafici richiesti. 

 

Il Tavolo continua con la discussione brevemente e successivamente decide di approvare il Rapporto nelle 

sue due versioni, con l’integrazione delle osservazioni emerse del corso della riunione. 

 

 

Si dichiara conclusa la seduta alle ore 10,35. 
 
 
 
 

Il Verbalizzatore  
Lorenzo Giusti 
 


